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为全面加强对2021年民生实事票决项目建设工作的领导，确保区人大十六届六次会议票决通过的10项民生实事项目顺利推进，切实增强各责任单位的紧迫感和责任感，进一步落实工作责任，明确任务分工，结合工作实际，制定此方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九届五中全会、省委十四届十二次全会、市委十一届十一次全会和区委十二届十次全会精神，坚持以人民为中心，围绕“彰显省会担当”，不断丰富人民代表大会制度的创新实践，进一步推动政府决策的民主化科学化，推进群众最关心最直接最现实民生问题的解决，全力助推做大做强做优大南昌都市圈，为建设富裕美丽幸福现代化江西作出东湖新的更大贡献。
二、基本原则
（一）以人民为中心。要牢固树立以人民为中心的发展思想，不断强化人大票决结果的法定效力，尊重人大代表主体地位，最大程度地把人民的意愿体现到代表票决制工作各个环节中去。要抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，扎密扎牢民生保障网，让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感，实现人民对美好生活的向往。
（二）坚持规范实施。各牵头（责任）单位立足自身职责，按照责任分工依法依规开展工作，切实做到权限法定、运作规范、程序简明、管用可行。科学制定项目建设计划，既尊重项目建设客观规律，又充分发挥主观能动性，保质保量推进项目建设。
（三）坚持政府主导。充分发挥政府及其组成部门在组织实施中的主导作用，不断加大政府投入力度，除区级财政直接投入，各责任单位还应积极争取中央、省、市项目补助资金支持，尽最大努力为群众办实事办好事。项目资金使用管理应严格对照政府投资项目管理办法，充分发挥资金使用效益，确保项目落得下、反响好。
三、组织领导
成立以区政府主要领导为组长，区委常委、常务副区长为执行副组长，项目挂点区领导为副组长，区政府办、区人大选任联工委、区发改委、区教科体局、区民政局、区财政局、区城建局、区城管局、区商务局、区卫健委、区文广新旅局、区市场监管局、区东控公司主要领导，以及各街办、管理处行政主要领导为成员的东湖区2021年民生实事票决项目建设推进工作领导小组。           
领导小组负责协调推进我区民生实事票决项目日常推进工作，领导小组原则上每月召开一次调度会，通报项目进展情况，协调解决有关问题。领导小组下设办公室，办公室设在区政府办，办公室主任由查秋滚同志兼任。
四、项目内容
（一）学前教育普及普惠工程
进一步巩固全区学前教育三年毛入园率、公办园在园幼儿占比、普惠性幼儿园覆盖率，通过实施江湾幼儿园、扬农幼儿园装修工程，进一步扩大我区优质学前教育学位，加大优质园的辐射影响，有效缓解入公办园难的问题。（牵头单位：区教科体局；责任单位：区教科体局、扬农管理处）
（二）直饮水入校园工程
通过为区属各学校（幼儿园）购置一批直饮水设备，并通过每年定期检测水质、更换滤芯等，解决学生饮水问题，促进学生健康成长。（牵头单位：区教科体局；责任单位：区教科体局）
（三）城市道路交通畅通工程
完成民园南路、省府东三路等两条断头路打通工程，改善道路周边交通循环，进一步缓解老城区交通拥堵形势，畅通城区群众出行。（牵头单位：区城建局；责任单位：区城建局）
（四）老旧小区“旧改新”工程
通过对张家厂社区、永宁社区两个老旧小区进行综合提升改造，对10个老旧小区进行微改造，进一步改善老旧小区居住环境，提升居民的幸福指数。（牵头单位：区城建局（区老旧办）；责任单位：区城建局（区老旧办），各街办、贤士湖管理处，区东控公司）
（五）既有住宅加装电梯工程
依据《南昌市既有住宅加装电梯工作的实施意见》，对满足条件的申请人做好加装电梯审批等工作，2021年完成10台加装电梯任务，并对每台电梯政府奖补8-10万元。（牵头单位：区城建局；责任单位：各街办、管理处）
（六）邮票绿地建设工程
充分利用拆违拆临、旧城改造、道路退让遗留的街角零星空地，新建提升改造３个邮票绿地，见缝插绿，满足居民休闲需求，为居民创造“出门见绿”的生活居住环境。（牵头单位：区城建局；责任单位：区城建局）
（七）农贸市场食品安全快检室建设工程
根据全市统一部署，按照统一标准在全区所有农贸市场分别建设一个食品安全快检室，要求检测能力覆盖蔬菜、鱼虾、肉类等，并运用南昌市智慧市场监管平台，实现数据共享，推出供社会开放查询的APP。2021年完成13个农贸市场快检室的建设改造任务。（牵头单位：区市场监管局；责任单位：区市场监管局、区商务局）
（八）垃圾站改造工程
为进一步提高城市建管水平，对已使用超过10年并存在安全隐患的文教路、苏圃路、斗门、董家窑、人民公园等5座垃圾站进行设备更换、升级设施功能，确保垃圾站日常运行安全，提高垃圾处理能力。（牵头单位：区城管局；责任单位：区城管局）
（九）道路“白改黑”工程
通过实施道路病害处理、摊铺沥青、更换井盖、升井、标识标线等提升改造，既美化道路环境，又提升道路通行安全和城市整体形象。2021年完成马家池路、文教北路、永外正街支路3条道路“白改黑”任务。（牵头单位：区城建局；责任单位：区城建局）
（十）“1+5+X”社区邻里中心建设工程
根据《关于加快推进“1+5+X”社区邻里中心建设的实施意见》（洪办发〔2019〕6号）文件精神，继续实施“1+5+X”社区邻里中心建设，为居民提供全方位、“一站式”的生活服务，满足居民多样化的生活需求。2021年完成大院街道院二社区、董家窑街道青桥社区等2个社区邻里中心建设任务。（牵头单位：区民政局；责任单位：区教科体局、区商务局、区卫健委、区文广新旅局、大院街办、董家窑街办）
五、工作要求
（一）落实责任，细化安排。各镇、街办、管理处以及各牵头（责任）单位要高度重视，切实把民生实事票决项目建设纳入今年工作的重要内容，加强领导，精心组织，科学安排建设计划，采取有效措施，确保所有项目在今年年底前完工。
（二）加强配合，形成合力。民生实事票决项目涉及面广，需要各镇、街办、管理处以及各有关部门积极参与、密切配合。要加强沟通协调，形成工作合力，对工作中出现的问题，要主动解决，绝不能推诿扯皮、贻误工作。对推进中遇到的重点难点，要积极协调解决、落实有效措施，充分调动各方面有利因素，为圆满完成任务创造条件。
（三）加强调度，抓好落实。要落实领导责任制，挂点区领导要加强对项目建设的调度，实行每周一调度；各责任单位要实行“一把手”负总责、亲自抓，相关负责人具体抓落实。各镇、街办、管理处以及各牵头（责任）单位要进一步强化责任意识、目标意识和大局意识，狠抓工作落实，加快推进项目建设，强化项目质量监督管理，确保项目质量安全。
（四）加强考核，确保质效。为确保人大票决民生实事项目如期高质量完成，区政府将配合区人大常委会对项目进展、完成情况进行督查、考核，各镇、街办、管理处以及各牵头（责任）单位要自觉接受区人大常委会各项目监督小组、人大代表和社会各界的监督检查，大胆探索实践，创新工作方法，及时总结经验，提高完成质量。
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